

# ERDÉLYI HÍRADÓ

Kedden, October' 6-dikán, 1829

Portugallia — Nagybritannia — Frantziaország — Muszkaország — Görögország  
Törökország — Hartzmező — Külömbfélék — Hirdetések.

## Portugallia

Lissabonból írja a' frantzia Quotidienne, hogy Rio-Janeiro és London között igen sűrű a' közlés.

## Nagybritannia

A' Sun, sept. 11-dikén ezt mondja: "Több a' bolondságnál, ha még most is azt teszik-fel, hogy a' Sultán a' Diebits Gen. nyomulását fegyver' erejével tartóztathatná-fel. Ha fel akarja tartóztatni, ez, úgy eshetik-meg, hogy magát megadja, az ángl. és frantzia Követek' közbenjárása által. De ha felveszük, hogy a' muszka Gen., kiújj ő betra-  
tület-szerete' tzeljához oly' közel áll, nem akarna megállani addig, míg a' Tzár' zászlóját a' Sz. Söphia' köfalaira nem állítja, — mi-tévő lesz a' Sultán? A' hatalmaskodó kéntelenségnek engedni kell nekik? De, hát az ángl. és frantzia Követek mit fognak tenni? Van-é nekik útmutatások és parantsolattjok valami mozdításhoz, a' főváros' elfoglalása' esetében, vagy inkább, minekelőlte azt elvinnék? Ha nints; nem láttik nekünk, hogy jól készítették volna el őket. Nem tartották volna-é lehetségesnek az ángl. és frantzia ország-lószék, hogy a' Muszák, ebben a' táborozásban, Konst.poljba mehetnek? Ha pedig lehetségesnek tartották, — mi fogja lelni a' török hajósereget, az arsenálokat? Tsendesen adnák-é által azokat a' Muszákknak? Nem látná-é által a' mi' ország-lószékünk a'

nagy erő-szaporodást, mellyet a' muszka tengeri erő a' török hajósereg' elvétele által nyerne? Azt mondhatná valaki — a' fővárost el fognák égetni, 's ennek a' sorsára jutna a' hajósereg is. Ez, nem lehető: inkább hisszük azt, hogy a' mi' Admirálunknak parantsolatokat küldöttek, hogy, ha a' Muszák Konst.polj-felé nyomulónak, a' török hajósereget venné védelme alá, 's a' Dardanelle' várait, foglalná-el. A' frantzia hajósereg' segedelmével, Konst.poljt is védelme alá vehetné: de ha a' muszka Gen. parantsolattjai, uralkodók — meg kell bukni Konst.poljnak. A' krisis (a' kétség' eldülése) igen közel van. Az alkudozások, halasztgathattják egy-kisség a' muszák' nyomulását; de a' már megesettek-ként, mi, abhoz nem sokat bizunk. — Ha a' muszka Gen., kívánczik Konst.poljba menni — 's ki kételkedik ebben? — meg fog ő vetni minden alkudozásokat, azon szin alatt, hogy neki olyan változott környületekhez semmi útmutatása nints; — 's rá-beszélhetik-é őtet a' Törökök vagy szövetséges Követek valami másra?

A' Times ezt mondja: Ha a' muszka fegyvert még most megtartóztathatni; ez, kétségkivül, nem fegyver által esik-meg. A' Katalin planumai, teljesebb győzödelmet nyertek. Minémü új planumok következnek annak teljesezéséből, — egy más tomusbavafó

A 'Morning-Journal' tulajdonosait törvényszék' elébe idézték, azért, hogy Wellington Hg. ellen óltsárló könyvetskéket adtak-ki. — A' hadi-törvényszék 11 ülést tartott már a' Dickenson Hájókapitány' perében; sept. 11-dikére jelentődött-ki a' 12-dik ülés. Az Admiraltas és Codrindton Adm. között van a' legnagyobb bizonytalanság.

A' Timesben e' van: "A' gyapjúkereskedők közzül megbukott 20, az adóság' summája = 1,200,000 font St. Ez, az első, hogy a' kereskedés' egyetlenegy ágában olyan szerentséllenség esett. A' londoni bank jó-formán szenved ez által. — Az a' hír támoda, hogy Huskisson Úr ismét a' Ministeriumba megyen.

A' Morning-Chronicle jelenti, hogy a' Britannia és a' Melville a' közép-tengerre mentek: több más (linia) hajók is mingyárt követnék azokat; és az ángl. hajósereg a' gibráltári szorosson túl, 25 liniahajóra szaporíttatna. A' Courier' egyenes ellenmondása ellenére, azt is hozza teszi még, hogy a' Britannia, Lissabonnál elhajókázása-közben, Strangford Lordot ki fogja tenni a' földre. A' Morning-Journal is a' mellett marad, a' Courier' ellenmondására nem hajtván, hogy Strangford Lord Lissabonba megyen, és hogy Wellington Hg. közbenjárás-formán lát a' dologhoz, Terceirára-nézeve.

A' Morning-Herald a' frantzia politzia' tudósításaiból azt hozza-fel, hogy ezen órában 36,000 Ánglus lakna Frantziaországban, kiknek esztendei költség-jek 4 millió font sterlingre megyen; 's azt teszi utánna, hogy, ha a' Német-, Olasz-, és Belgaországban, Svájtzban és másutt Európában lakó Ánglusok együtt ismét annyit költenek esztendőnként; úgy Anglia mintegy 8 millió fonttól fosztatik-meg esztendőnként. Ennél-fogva, azt javalja az ángl. országlószéknek, hogy a'

külső országokban lakó Britannusokra egy külön Adót vetnének, minthogy a' hazá' védelme alatt élvén, kötelesek ennek terbe' viselését segíteni; a' mit most, nem tesznek, mivel' a' mit bevesznek, Nagybritanniának köszönvén, külföldön költik-el, 's töképenzeiket elfogják az áng. szorgalomtól, és tsak fekvő Jóságaiktól fizetnek valami keveset. — Egy liverpooli levél, sept. 9-dikéről, megerősíti azt a' tudósítást, hogy a' Mexicoba szándékozó spanyol hadi-szállítványt széjjel-szórta a' szélvész.

### Frantziaország

A' Constitutionnel egy lodoni magánostól jöttnek mondott levélből, ezt mondja: "Bizonyosnak láttzik, hogy az ángl. Kabinét meghatározta magát Muszkaországának hadat izenni. Hogy még eddig nem izent, tsak azért lett, hogy magának Frantziaország' segedelmét akarta bizonyossá tenni, 's egymás continentális nagy Hatalom' szándékait akarta kinyomozni. Azt is mondják, hogy Wellington Hg. a' legelőkelőbb töképenze-ekkel értekezett volna, hogy azokat fondok' (nagy capitálisok) adására vegye. Igérték neki 100 milliót, 's a' keletindiai Kompania' Directorai, felingerelttévén a' Muszkák' előmente által, minden ajtón kopogtatnak, hogy az embereket háborúra biztassák. Pénz és szállító-hajók, — nekik tsak semmiség. Reménylhetőleg, meg fogjuk tudni sept. vége előtt ezen inselkedések' kimenetelét. Azonban, a' muszka Követ nem henyél; saját füleivel akar meggyőzettetni arról — mit beszéll a' publicum a' háborúról, 's más köntösbe öltöztetve, megszokta látogatni a' beurse-t, Aberdeen Grófhoz is gyakran jár. Eszterházy Hg. is szorgalmasan dolgozik otthon vagy idegen Követekkel. Konst.polji levelek szerint, aug. 22-dikéig, még akkor otthon volt a' Sul-

tán. — Hihető, mindezek csak mesék.

A' frantzia nép előtt nagyon rossz fogou ülő Labourdonnaye Minister, ezen felelettel fizeti-ki az ő' ellenkezőit: "Mindazok a' pártütő inselkedések, engem, meg nem ijesztenek; a' legelsőt, a' ki az Adót meg nem akarná fizetni, — el fogom én találni. "Tett még hozzá egy-néhány szót, a' mint mondják, mely az ő' szörnnyeteg beszédét juttattja eszünkbe, 1815-ről.

Ugyanez a' Labourdonaye Gróf egy tudósítást adott-be a' Királynak, mely azt vitte-végbe, hogy a' Királynak egy Ordonnance-ja, sept. 13-dikáról, a' most Párisban állott könyvkereskedési Inspectorokat letette, és a' politizai Biztosok az egész országban, törvényes hatá-  
iommal lesznek felruházva, mellyet azelőtt amazok bírtak volt.

#### Muszkaország

Odessa, sept. 12. — Egy austriai hajó, Julie Grófné, Soderino Kapitány, aug. 31-dikén indulván Konst. poljból, megérkezett ide sept. 10-dikén, borral 'sat. s ezt beszélte: "Aug. 29-dike-olta, a' mi' seregeink' győzödelmei és-Adrianápolj' megvétele, remülést terjesztettek-el az ottoman-birodalom fővárosában. A' Sultán, érzi végre, hogy békességet kötni, szükséges, és meghatalmasított Követeket küldött a' Sabalkáni-Diebits Gróf' főszállására. ŐMagasága, a' békesség' feltételeire-nézve, Tsászár ŐFge' nagylelkűségére bizza magát, és a' legelevenebb nyughatatlansággal várja a' Kötés' aláírása' pillantattját. A' nép, csak békességről beszél, mint óhajtsá-  
nak egyedülvaló tárgyáról. Alig van egy-néhány katona a' városban. A' Jantsárok' maradványai a' mostani környületeknek akarták hasznát-venni, fejek' felemelésére, úgy-láttott, szerették volna a' lázadás' zászlóját felütni: hanem, a' ke-

mény rendszabások, minden próbatélt az ő' résszeokról, meggátoltak. Hamid-Aga, a' bosphorusi Kastéljok' Főkörmányozója, mivelhogy lázszasztó szókat bortsátott-ki a' száján, halállal büntettetett-meg. — Aug. 31-dikéről: "Az ember-ölettetések, elkezdődtek, és borzasztó kegyetlenséggel foljnak, mindazok ellen, a' kikre a' Sultán gyanakszik. Megfogják mindazokat, valakik csak a' Jantsárok' felekezetén vannak. Sokat megse-negelték már, másoknak pedig fejeket-vettek; az úttzák tele vannak holt testekkel. Azonkívül még, sokat megfojtattott a' Seraskier titkon. A' kávéházakat, a' hol a' pártosok' tagjai össze-gyűltek volt, elpusztították. A' leglázasztóbb nyughatatlansággal várják Konst. poljban a' béke' előfeltételei' alá-írásának a' híret. — Sok muszka fogjot vissza-küldöttek a' tengeren az ő' hazájokba. A' Diebits Gróf' meghatározását várják a' többinek elrendeltetése eránt; mivel' a' Sultán őrea hagyta az azok feletvaló rendelt. — Jelenti még ezeken kívül Julie Grófné, hogy az ő' Konst. poljból lett elindulásakor, azt a' tudósítást vették ott, hogy a' muszka katonaság elfoglalta Rodostot. Más, a' mit a' Journal d' Odessa, ugyantsak sept. 12-dikén ír, Konst. poljból, sept. 3-dikáról, az, hogy itt senkise kételkedik többé a' békesség' megkötéséről, mivel' a' katonai munkák földön-vízen megszűntek. Az öletések olyan mértékben szaporodnak, hogy a' már megölettetek' számát nagyobbra tesz az 1826-beliekénél, mikor a' Jantsárok' seregét eltörlötték volt. Azt erősítik, hogy sok megkülömböztetett szeméjnek jutnak ére a' sorsra, mellyet a' Sultán azoknak rendelt, valakiknek-csak az a' szerentsétlenséggek, hogy gyanúba eshetnek.

Aug. 15-dikén, felleges, tsendes i-

dőben támodott egyszerre Porchow városában egy rémitő forgósél, mely 2 minutumig tartott, rettentő lármával, 's utánna egy sűrű jégesső következett, 40 ölnél nem szélesebben ment nagy zúgással által a' városon, és mindent, a' mit úttjában talált, vitte magával, szörnyű dulást tévén nyomában. A' kastély, a' tanáts ház, a' fő-őrállás, 2 templom, egy kő-torony és 45 ház, egyéb épületeivel, tárjaival egygyütt, elvesztették vas és fa-fedeleiket, 's némelyik épület egészen is semmivé lett. Az ablakokat rá-mástól szaggatta-ki a' falakból, a' leg-erősebb élőfákat gyökerestől vitte-fel, és, mindezeket a' romladékokat tarka örvénnyel hirtzolta 10 werstnyire a' levegőben. Sok ember és számtalan barom lett ezen forgósél' áldozattja. A' város' többi részeiben a' legnagyobb tsendesség és nyugalom uralkodott, tsak egy falevél-se mozdult-meg.

A' hērōsi dōstetnek/hogy kelljen örök-émlékezetet szerezni, szép példával mutatja a' tengeri Ministerre bízott egy Ukás. "Minekutánna Mi, így szóll a' muszka tsászari Ukas, a' 52-dik hajósereghez tartozó, 18 ágyús Merkur brigg' népének, az ő' tündöklő magaviselete' jutalmául azon tsatában, mellyet az, két ellenséges liniahajó ellen kiállott, a' Sz. György-hajózászlót adtuk, kívánjuk ezen példátlan tett' emlékezetét a' legutóbbi Maradékokra is által-tenni. Ennél-fogva, ajánljuk az Ūrnak olyan rendszabásokat tenni, hogy, ha ez a' brigg' nem fog többé alkalmas lenni a' tengert kiállani, egy másikat, ugyanazon mértékhez és éppen a' mostaninak a' formájához szabva, építsenek, és a' mellyet szintűgy Merkurnak nevezzenek, ugyanazon equipage-be (rangba és rendbe) írassanak-be, és a' Sz. György-zászlóját viselje: és, ha-midőn ez az újj hajó is-

mét alkalmatlanná lessz szolgálatra, egy más újjat, éppen olyat kell helyébe építeni, 's így kell ezt folytatni a' legkésőbbi időkig, szakadatlanul. Ohajtjuk, hogy a' Merkur'-népe' ditső szolgálatjának emléke, és a' hajóseregben az ő' neve, soha-örökké el ne enyesszen, hanem, nemzetségről-nemzetségre nevedve, a' Maradékoknak például szolgálhasson. — Azt az egytet felejtette talán el a' Minister az Ukasba tenni, hogy, ha azt valaha az ellenség elveszi, — újjra építettessen-é? —

### Görögország

A' görög 4-dik nemzeti-gyűlés nevezetesebb Munkái között szembetűnő, az, a' mi itt következik, és a' Gyűlés küldi az ország' Elölülőjéhez: —

"A' teljes hatalmu Küldöttek, kikből a' 4-dik nemzeti-gyűlés áll, úgongodták, hogy munkálkodások' kezdete előtt, első kötelességjek volna uekik, Exádúak halálatosságjuk' érzését, mellyet az Uraságod által tegnap velek közölt tudósítás, Uraságod' kormányozásáról, még elevenebben felindított öbennek, nyilván kimutassák a' nemzet' nevében. A' meghatalmasított Képviselek, nem bizonyíthatják jobban meg azon érzést, mely őket, az Uraságod' temérdek munkálkodása' megfontolására, keresztüljárta, mint a' közbizodalom' megbizonyítása által, 's az által is, hogy ők szívből-szakadt óhajtásokat botsátanak az egekbe az isteni gondviselés' Uraságod' ségedelmére-botsátása-végett, a' nagy hívatat' végre-hajthatására, mellyet a' nemzet Uraságodra bízott. — A' meghatalmasítottak, egyesítik buzgó fohászko-dásokat az Exádéival, hogy a' legfőbb Lét, kinek ségedelméhez ők, munkáik' kezdetén foljamodtak, őket világosítanámeg, úgy, hogy az ő' tanátskozásaik és munkálkodásaik, a' várt óhajtásoknak,

a' Görög nemzet' reménységeinek, a' fges Monarchák' nagylelkü jó-akarattjoknak és a' pallérozott nemzetek' várakozásainak, méltán megfelelhessenek. — A' nemzeti Gyűlés, melyben a' meggyőződés teljes hatalmat vett a' felől, hogy az Uraságod' belátásai és tapasztalása tündöklő világot terjeszt-el a' tárgyak felett, mellyeket ők Exád' megvizsgálása alá adni szándékoznak, és a' Meghatalmasítottaknak az ő' munkáiban rábizható vezértsillagúl fognak szolgálni, kéri Excellenciát, neki azon időben, midőn munkálkodásait el akarja kezdeni, böltsességével kezére-járni méltóztasson. — Argos, júl. 24. 1829. G. Sissini Elölülő, J. Rizo, N. Chrysolegos, Titoknokok.

A' 4-dik nemzeti Gyűlés az itt következő vallástételt küldi az ország' Elölülőjéhez, ennek kormányozása alatt esett dolgok-felől. — "Midőn a' nemzet minket, a' 4-dik nemzeti Gyűlésre meghatalmasított Képviselőivé választott, az ő' akarattja a' volt, hogy azon gyökérintelmeket és rendszabásokat esmérnök-meg, mellyek az ő Exja' enyhülést-hozó megérkezése-ólta a' mai napig a' Hazának olyan böldegülést szerettek, mellyek ennek minden reménységét meghaladták. — Mint a' nemzet' akarattjának közvetlen tolmáttsa, 's attól oda útastítatva, hogy Exádnak a' nemzet' méjj háladatosságát megbizonyítssa, a' mi' hivatalunk az is, hogy Uraságodnak, terhes foglalatoságaiban, buzgón és állhatatosan könnyítésül legyünk, 's Exád' böltsességét 's terjedt tapasztalásait vezértsilagainknak tartsuk.

Rend és hármónia követte a' rendtelenséget és zürzavart. Minden actákból, mellyeket az országlószek, rész-szerént külömbféle hivatalok' műszerei által, más-részént, hivatali Híradók által

kihirdettetett, ellene-mondhatatlanúl kitétzenek az ő' principiumainak tisztasága és mértékletessége: de minthogy a' nemzet, a' belső organisatio' egészszéről 's amaz igen fontos és tsiklandós külső szerkezetekben követett menetelről, kíván tökéletesen megvilágosíttatni; tehát ő' felruházott minket e' végett a' maga' teljes hatalmával.

Ezen gyűlés' első ülése' kezdetén, felbontzolgatta nekünk Exád, össze-szorított-rövidséggel, azon gyökérintelmeket, mellyeket, Uraságod, kormányozása' kezdetől-fogva, sinórmértékül követett, mellyek által Uraságod, szemünk' láttára, kötelességeinek ösvényén, állhatatosan és hásszonnal mendegélt, és valamint a' nemzet' fontos haszonérdekléseiről a' külső országokkalvaló szerkezeteiben gondoskodott, úgy, a' belső rendbeszedés' műszereit is útba indította. — Háladatossággal felelt meg a' Congress Uraságod' kormányozásának ezen világos és szoross elő-terjesztésére, és nevezett-ki saját kebeléből, 7 Tagból álló egy biztosságot, a' szövetséges Hatalmak és a' görög országlószek között foljt diplomatica levelezésnek és Végzéseknak, mellyek ideigoráig a' Státuskormányozást rendbe-szedjék, gondos megvizsgálására. — A' külső szerkezetek' vezetésével megbízott Titoknok megjelent a' gyűlésben, júl. 28-dikán, és minden diplomaticai közlötteket felolvasott: — 29-dikén, a' belső Titoknok, elébe-tette a' gyűlésnek az említett Végzéseket. — 30-adikán, a' Biztosság és Finántz-Biztosság' számadásainak megvizsgálásával megbízott Biztosság, elébe-tett a' Congressnek egy munkát, mely a' finántz-Biztosság' tudósítását adja-elő, és a' jövedelem' 's költség' kimutatását, a' Finántz-Hivatal' és nemzeti Bank' felállása' napjától-fogva, ezen esztendő' apr.

végéig, adja-elő. — A' (katonai) foljósztendő' ( máj. 1. napjától, 1829, ugyanaddig, 1830 ) budgetját is előadták a' gyűlésnek. — Aug. 30-dikán, tett még elébe a' Gyűlésnek ugyanazon Biztosság, a' Panhellenionnak egy tudósítását, mely mellett ezen Tanáts' Biztosságának más két tudósítása is volt; mely Biztosságra a' Londonban felvett kétszeri költsönvevés' megvizsgálása, és egy plánum' kidolgozása volt hívva, melynél - fogva azon adósságok vissza-fizettethessenek. — Aug. 31-dikén a' hadi Biztosság' egy tagja 3 tudósítást olvasott-fel a' Gyűlés előtt, mellyeket már ÓExja látott: az első illette a' rendetlen katonaságot; a' másik, mellyet Heidegger Óbester adott-be, egyszerű és szoros előadását foglalta magába mindazoknak, a' miket ő, mind katonai mind kormányozási foglalatosságai-ban elkövetett; mind-azt, valami tsak ezen ágat a' köz-szolgálatban, illetheti. — Ez a' 3 tudósítás, mellyek mellett Jegyzések voltak, mellyeket a' hadi Biztosság terjesztett a' Gyűlés' elébe, teljes meggyőződést szerzett ennél, hogy Exád minden figyelmét és gondját a' rendtelenség' és zavar' elmellőzésére fordította, mellyek Uraságod' megérkezésekor, valamint a' földi-erő' rendes és rendetlen katonaságánál, úgy a' tengeri-erőnél is uralkodtak. — Nem lehet azt a' méjj megindulást, mellyet bennünk mind ezen bizonyosságok, valamint a' budget', a' a' jövedelem' és költség' előterjesztése, 's végre, az a' javallat, mely szerént a' Londonban felvett költsön-pénz visszafizetődjön, szerettek, elhalgatnunk. — Legelső ez, hogy a' nemzet szorosszámadást nyer az ő' kormányoztatásáról, először láttja az, a' rendszabásokat is, mellyek az ő' állapottjához vannak szabva, hiven végre-hajtatni 's várákozását meghaladó kimeneteleket szűlni. ( Ezen

bólts kezdetből, fog még valami következni).

### Törökország

Sok triesti kereskedő Házak, azt mondják, leveleket vettek volna az Archipelagusról, mellyekben jelentik, hogy a' Porta az áng. és frantzia Követeket azzal kínálta volna, hogy a' Muszkák' előnyomulásoknál-fogna, foglalnák-el ő' a' dardanelle-kastéljokat. Azt, nem tudják, mi lett a' vége.

Serbiába az a' hír jött volna Adrianapoljából, aug. 25-dikéről, hogy a' török Biztosok, kikre a' muszka fő-szálaláson a' békesség-alkudozás bízott, a' török ősi politica szerént, hosszan kezdettek húzni-vonni az alkudozást, hogy időt nyerhessenek; de hogy a' muszka Fővezér, ki a' mellett a' maga' hadimunkáiban, állása' bizonyossá-tételében és győzödelmeinek haszná-vételében elébb mendegél, nekik, kiszabott időt rendelt Fejedelmé' követeléseinek elfogadására, mely időnek haszontalan elfojása után, nyomon megfogja támodni a' fővárost.

Triest, sept. 9. — Anconából, 24 órai hajókázás után, ma-reggel ide érkezett Hajósok azt beszélik, hogy 2 gőzhajó által, egyik Zantéból, másik Corfuból, Anconába az a' hír terjedt-el, hogy az egyesült áng. és frantzia hajóosztályok, a' nélkül hogy a' muszka hajó-osztály ellenzette volna, a' török országglószék' helybe-hagyásával, elfoglalták volna a' Dardanelle-kastéljokat, 's vasmatškára feküdtek a' Hellespontusban.

### Hartmező

Midia tenger-parti vára' megvétele, a' fekete-tengeren, különös. A' tengerpartok' megszaguldozása végett küldött Greigh Adm. 5 ágyú-ladikot. Megtámodták ezeket éjszakának idején a' Törökök 's megöltek 4 Matróztot; de, vissza húz-

ták magokat hajnalban, látván hogy a' Muszkák' liniahajói közelgetnek. A' muszka tengeri emberek, üzték azokat, és elfoglalták a' várat, melyben 9 ágyút és egynehány fogaínakvalót találtak.

### K ü l ö m b f é l é k

A' Fabricius János András' eszméletése szerént, az ő' tanúságról szóló Históriájában, ezt a' szót: Musika, oly' kiterjedt értelemben vették, hogy minden tudományt az alatt értettek, midőn azt, a' Músáktól hozták-le. — A' musika' eredetéről és sorsáról beszélvén az Iró, végre, oda ér, a' hol már a' ma is szokásban álló musika-syllabákat ut, re, mi, fa, sol, la, az azt nem-tudóknak tudokra adja, megmutatván, hogy ez az, így magokban értetlen szótagok, a' Paulus Diaconus itt álló verseiből állottak elő, Guido Arezzo Benedictinus musika-jobbitása által, ki a' maga' klostromának, Pomposaban, Musikadirectora volt: —

VT queant laxis REsonare fibris  
Mira gestorum FAMuli tuorum  
SOLve polluti LABii reatum  
sancte Joannes.

### A r e n d á b a —

adandó Mezei Ns. Jóságot, szolgáló emberekkel együtt, keres valaki. — Jelenlheti magát a' Kiadó a' Híradó' Kiadójánál.

### H i r d e t é s, 1-ször

A' felsőbb kegyelmes Rendeléseknek következéséül ezennel köz-hírré tétetik, hogy e' foljó Esztendő November' 20-dik napján a' K. Thesaurarius által a' M. Ujvári Só-Tisztseg' számára a' szokott Licitatio' útján a' legillendőbb és oltsóbb árrán 5500 véka kenyérnekvaló Búza. 1800. Törökbúza. vékáját 16 kupára vévén, 1000 Cubik öll tüzi-Fa fognak megvásároltatni.

A' kik tehát ezen Tárgyaknak ad-

ministratiojára, és M. Ujvárig léendő elszállítására-nézve alkalomba akarnának ereszkedni, azok a' fenn nevezett napon M. Ujvart a' K. Soó-Tisztsegnél, a' hol az e' végre kirendelt Commissariusoktól a' Contractus' pontyairól bővebb tudósítást vehetnek, magokat jelentsék.

A' tüzi-Fának helyre való szállítása egy feliben e' foljó Esztendő December' utolsó napjára, a' más felinek pedig az 1850-dik Esztendő Aprilis' utolsó napjára határozatlik.

A' kenyérnekvaló Búza, és Törökbúza szállítására e' következő időszakok határozatlik, úgymint 1/3 résznek az említett mennyiségből e' foljó Esztendő December' utolsó napja, 1/3 résznek a' jövő 1850-dik Esztendő Május' utolsó napja, és 1/3 résznek utolsó Julius 1850-dik Esztendőben.

A' Licitatio' alkalmatosságával egy Cubik öll jó bukfa Fáról 5 forint 6 xr. ezüst pénzben, a' kenyérnekvaló Búzáról, és Törökbuzáról pedig a' Thordán, N. Enyeden, és M. Ujvart e' foljó 1829-dik Esztendő October' végével és November' első hetében léendő piatzi közép árok fognak kikiáltatni — hogy mindazonáltal ezen Quantumoknak sokasága által senki is a' Licitatoról el ne idegeníttessék, ugyan ezennel köz-hírré tétetik, hogy a' Licitatio kissebb mennyiségre is meg fog engedtetni, a' mely tekintetből mind a' tüzi-Fa, mind pedig a' Naturálék a' fenn meghatározott Terminusok szerént több kitsiny részre felosztva fognak kikiáltatni. — Ha azomban valaki egy vagy kétféle nemének alkalmába ereszkedett, és annak egy rész administratioját magára vállolta is, azért a' több részeknek szabados licitatiojától el nem rekeszetni. — Végtevére köteleztetik minden Licitans az ő' általa licitálendő mennyiségnek 10 pCentum-

ból álló Vádiumát, vagy Bann pénzt kész pénzben letenni, mely azoknak, a' kik legkevéssebbet kívánóknak maradnak a' Contractusnak Subscriptioja után, a' több licitánsoknak pedig a' licitatio után mindjárt vissza-adattatik, nem különben a' Plenipotentiariusok, és Udvari Tisztek köteleztetnek a' Principalisaiktól emánált hiteles Documentumaikat elé mutatni, és magokat legitimálni, mivel különben, ezen Licitational nem competálhatnak. Végére a' Contrahensek a' K. Thesaurarius helyben-hagyása' fenntartása mellett íratandó Contractusnak megkötése előtt köteleztetnek a' reájok szállott articulusoknak egy negyed-részt érő betség a' szokott módon intabulált Cautionalist bémutatni. N. Szeben September' 17-dikén 1829-dik Esztendőben.

A' Zalathnai K. Administrationál az Író-Déaki Hivatal ürességben jött.

Farkas Károly Offenbányai Cameralis Ispán, a' maga kérésére ugyanazon tulajdonságban Zalathnára által tétellett.

Erdélyi

MAGYAR KALENDÁRIOM

Tudtokra adatik ez által mindeneknek, különösen pedig az Erdélyi Magyar Kalendáriommal kereskedő Könyvkiadóknek, hogy ez a' kis-formájú esmeretes Kalendáriom e' foljó October-honap' 11-

dikére, annak ekkorig volt formájában és minden változtatása nélkül, de sokkal szebben mint eddig volt, készen lesz, és találtatik egyedül-tsak a' kolosvári Ref. Ns. Kollégium' Typographiájában, Farkas-úttzán.

Szép kék fedelével együtt, de kötetlen, ezen Kalendáriomnak az ára Százától 5 fl. mondom: Öt forint, valamint egyenként, egy garas váltó czédulában. A' Schematismusnak pedig száza = 5 fl. ugyanolylan pénzben.

Ló-kótyavetye

A' Tartománybéli Fő Hadi Vezérség' foljó Esztendőbéli Június' 30-dikáról költ Notájában jelentette ezen K. Guberniumnak, hogy a' József Hertzeg' Húszár, és a' Szavója Dragonosok' Regimentjeiből kimustrált, 's a' szolgálatra alkalmatlan lovak, Szebenben a' jövő October' 9-dikén héti vásár' alkalmosságával kótyavetye' úttján el fognak adattatni.

Eladó realitások

Házak, üres telekek, kertek és szántóföldek vannak eladók; mellyeknek némely részekről bővebb világosítást lehet szerezni a' Híradó' Kiadojánál.

Státus papirosok' Foljamatja

|                         | Ezüstpénzben |    |          | Ezüstpénzben |              |                    |        |         |        |       |        |        |
|-------------------------|--------------|----|----------|--------------|--------------|--------------------|--------|---------|--------|-------|--------|--------|
|                         |              | 11 | 12       | 14           | London Sept. | 1                  | 2      | 3       |        |       |        |        |
| Bank-Oblig. 2.1/2pC.    | 55.3/4       | -  | 55.3/4   | -            | 55.1/2       | Consols, 3 pC.     | 89.1/4 | -       | 89.1/8 | -     | 88.7/8 |        |
| Pengőpénz-Obl. 5pC.     | 100.1/2      | -  | 100.5/16 | -            | 100.—        | Stocks-Prémie, Sh. | —      | -       | —      | -     | —      |        |
| Roths. 1820, 1000f. CP. | 172.3/10     | -  | —        | -            | 171.1/10     | Brasiliai Bons     | -      | -       | -      | -     | 59.—   |        |
| Partial. 1821. Ua.      | —            | -  | 129.1/4  | -            | 128.1/2      | Buenos-Ayresi      | -      | -       | -      | -     | —      |        |
| Bankaktia, 1000f. CP.   | 1181.4/5     | -  | 1182.—   | -            | 1167.—       | Columbiai          | -      | -       | -      | -     | —      |        |
| Páris, Sept.            | 2            | -  | 3        | -            | 4            | Mexikói            | -      | -       | -      | -     | —      |        |
| Consols 5 pC.           | 109.90       | -  | 109.75   | -            | 109.95       | Portugalli         | -      | -       | -      | -     | —      |        |
| Ugyanaz 3 pC.           | 80.75        | -  | 80.75    | -            | 80.90        | Muszkaországi      | -      | 101.3/4 | -      | 102.— | -      | 99.1/2 |
| Bank-aktia, 2000 Fr.    | —            | -  | —        | -            | —            | Görögországi       | -      | —       | -      | 14.—  | -      | —      |

